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Μάθετε πρισσότερα:

 Γράφει o Εμμανουήλ Σμυρνάκης
Editorial

Kαλωσήρθατε στο τέταρτο τεύχος, της περιοδικής ενημερωτικής έκδοσης της
Εταιρείας Έρευνας και Εκπαίδευσης Κλινικών Δεξιοτήτων. Η έκδοση αυτή
απευθύνεται σε όλους τους επαγγελματίες υγείας που δραστηριοποιούνται στον
χώρο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και της Ιατρικής Εκπαίδευσης. 

Με το παρόν τεύχος, ολοκληρώνουμε το 2024, μια ιδιαίτερα δημιουργική
χρονιά γεμάτη εκπαιδευτικές ευκαιρίες και ενημερωτικές δράσεις. Η
βιβλιογραφική ενημέρωση αποτέλεσε και φέτος μια πολύτιμη πρωτοβουλία,
ενώ το Primary Care Dialogues Podcast εισήλθε στη δεύτερη σεζόν του,
προσφέροντας νέες ενδιαφέρουσες συζητήσεις.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση αποχαιρετούμε το 2024, καθώς σηματοδοτεί 20 χρόνια
συστηματικής εκπαίδευσης στις Κλινικές Δεξιότητες σε συνθήκες
προσομοίωσης στην Ιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Η εκπαίδευση ξεκίνησε στο Τμήμα
Επειγόντων Περιστατικών και από την ακαδημαϊκή χρονιά 2005-2006
φιλοξενήθηκε στα Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία του ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ. Από το 2020, η
εκπαίδευση πραγματοποιείται στο Κέντρο Κλινικών Δεξιοτήτων και
Προσομοίωσης (ΚΚΔκΠ) της Ιατρικής Σχολής ΑΠΘ.

Στο ΚΚΔκΠ, οι φοιτητές εκπαιδεύονται συστηματικά, από τα πρώτα έτη
σπουδών, σε βασικές κλινικές δεξιότητες, μέσα σε ένα «προστατευμένο»
περιβάλλον. Με τη χρήση εκπαιδευτικών προπλασμάτων και προηγμένων
προσομοιωτών, προετοιμάζονται πλήρως πριν την επαφή τους με πραγματικούς
ασθενείς. Αυτός ο τρόπος εκπαίδευσης διασφαλίζει ότι, όταν έρθει η ώρα να
εξετάσουν ασθενείς, είναι επαρκώς προετοιμασμένοι, μειώνοντας τα ιατρικά
λάθη και ενισχύοντας την ποιότητα της φροντίδας που παρέχουν.

Το ΚΚΔκΠ αποτελεί διεθνώς αναγνωρισμένο πρότυπο Κέντρο Προπτυχιακής
Εκπαίδευσης Κλινικών Δεξιοτήτων, χάρη στη στήριξη ενός μεγάλου αριθμού
μελών ΔΕΠ, επιστημονικών συνεργατών, νοσηλευτών και φοιτητών.
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Σε αυτό το εορταστικό τεύχος, η ομάδα της περιοδικής έκδοσης της ΕΕΕΚΔ
επέλεξε να αφιερώσει ένα μέρος του στην Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με
Αναπηρία. Μέσω αυτού του αφιερώματος, ευελπιστούμε να συμβάλουμε στην
ενημέρωση σχετικά με την προσβασιμότητα και την κοινωνική ενσωμάτωση των
ατόμων με κινητική αναπηρία.

Φτάνοντας στο τέλος αυτής της χρονιάς, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά
τους συνεργάτες της ΕΕΕΚΔ και όλους εσάς που παρακολουθείτε τις δράσεις μας
και μας τιμάτε με την παρουσία και τη στήριξή σας. Η δική σας αφοσίωση και το
πάθος σας για την έρευνα και τη μάθηση αποτελούν πηγή έμπνευσης για εμάς.

Ευχόμαστε το 2025 να είναι ακόμη πιο δημιουργικό, γεμάτο νέες προκλήσεις και
ευκαιρίες. Σας ευχόμαστε καλές γιορτές, με όμορφες στιγμές και χαρά μαζί με τα
αγαπημένα σας πρόσωπα!

Εκ μέρους της ομάδας σύνταξης και της ΕΕΕΚΔ,

Εμμανουήλ Σμυρνάκης
Αν. Καθηγητής Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας - Ιατρικής Εκπαίδευσης

Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ
Πρόεδρος ΕΕΕΚΔ


